

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 14 (12306)

Пятница, 20 января 1984 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ

Комиссия при горкоме КПСС и исполкоме горсовета подвела итоги социалистического соревнования среди рабочих ведущих профессий за декабрь. Лучшими рабочими города признаны:

ПО НОВОТРУБНОМУ ЗАВОДУ

Вальцовщик цеха № 1 Анатолий Алексеевич Головачев, нагревательщик металла цеха № 8 Игорь Георгиевич Кокшаров, правильщик труб цеха № 14 Иван Александрович Ожиганов, травильщик труб цеха № 5 Иван Дмитриевич Секлецов, волочицкий труб цеха № 12 Иван Михайлович Савинов, вальцовщик ХПТ цеха № 7 Александр Васильевич Бузалев, термист труб цеха № 7 Тадеуш Бернардович Гензель, электромонтер цеха № 2 Сергей Леонидович Махнев, машинист крана цеха № 12 Валентина Тимофеевна Рубцова, стропальщик цеха № 7 Анатолий Петрович Грехов, слесарь цеха № 1 Виктор Николаевич Карсканов, машинист тепловоза цеха № 21 Сергей Леонидович Коренев, электросварщик цеха № 11 Юрий Степанович Нарбутовских, паяльщик цеха № 25 Анна Ивановна Ходырева, вальцовщик цеха № 2 Виталий Константинович Овчинников.

ПО ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ «ХРОМПИК»

Старший аппаратчик цеха № 4 Борис Иванович Фадеев, аппаратчик цеха № 6 Юрий Николаевич Ершов, аппаратчик фильтрации цеха № 5 Василий Степанович Ершов, фасовщик цеха № 6 Юлия Владимировна Логиновских.

ПО РУДОУПРАВЛЕНИЮ

Дробильщик Анастасия Григорьевна Индюкова, машинист локомотива Николай Александрович Кудышев, машинист экскаватора Владимир Антонович Возник.

ПО ДИНАСОВОМУ ЗАВОДУ

Машинист конвейера рудника Нина Егоровна Тимиргалина, прессовщик цеха № 1 Любовь Федоровна Фалькова, сортировщик цеха № 2 Варвара Семеновна Мальш, формовщик цеха № 1 Сергей Николаевич Заев.

ПО ТРЕСТУ УРАЛТЯЖТРУБСТРОЙ

Монтажник строительного управления № 4 Юрий Александрович Дворников, плотник строительного управления № 1 Владимир Иванович Журба, монтажник строительного управления № 3 Николай Филиппович Токмаков, моторист завода ЖБИИК Тамара Павловна Карпова, изолировщик СУ № 2 Анна Васильевна Гурьева.

ПО ДРУГИМ ПРЕДПРИЯТИЯМ И ОРГАНИЗАЦИЯМ

Токарь завода по ремонту горного оборудования Владимир Васильевич Галанов, заливщик металла завода по ремонту горного оборудования Михаил Михайлович Храмов, монтажник аппаратуры завода радиотелевизионного оборудова-

вания Валентина Ивановна Семенова, слесарь механосборочных работ завода радиотелевизионного оборудования Валентина Сергеевна Анашкина, вальцовщик профилигобочного агрегата завода комплектных металлоконструкций Александр Васильевич Телеусов, слесарь по сборке металлоконструкций завода комплектных металлоконструкций Ренат Рашидович Умеров, обработчик литья завода сантехизделий Борис Аркадьевич Розов, штамповщик завода сантехизделий Марсель Архиярович Муллояр, фрезеровщик Билимбаевского завода строительных конструкций и деталей Василий Федорович Матафонов, слесарь-сборщик завода трубчатых строительных конструкций Михаил Филиппович Степанченко, съемщик Билимбаевского завода термоизоляционных материалов Валентина Матвеевна Конева, электрослесарь теплоэлектроцентрали Юрий Павлович Лузин, отделочница лыжной фабрики Алеутина Митрофановна Мальцева, токарь-мастер хлебокомбината Лариса Ивановна Новоселова, варщик пива пивоваренного завода Анна Петровна Пятина, слесарь треста Первоуральскмежрайгаз Борис Григорьевич Кондрашкин, слесарь-монтажник монтажного управления треста Востокметаллургомонтаж Анатолий Александрович Селиванов, электросварщик управления треста Уралдомремонт Анатолий Васильевич Булатов, машинист крана управления механизации № 3 Андрей Николаевич Дебелый, водитель автомобиля автобазы № 8 Сергей Иванович Белоус, водитель автомобиля грузового автопредприятия Иван Михайлович Селиванов, доярка совхоза «Первоуральский» Евдокия Степановна Сухова, телятница совхоза «Первоуральский» Фаина Александровна Головина, почтальон городского узла связи Галина Ивановна Симанова, портниха производственного объединения Первоуральскшвейбыт Тамара Николаевна Елтышева, козроткачиха производственного объединения Первоуральскразнобыт Нина Алеутельевна Захватихата, водитель автобуса пассажирского автопредприятия Анатолий Федорович Екимовских, крановщик погрузчика Коуровского леспромпхоза Михаил Петрович Бугаев, станочница Коуровского леспромпхоза Людмила Петровна Харинцева.

ПО ТОРГОВЛЕ И ОБЩЕПИТУ

Старший продавец магазина № 20 горпроторга Татьяна Евгеньевна Волкова, кассир-контролер магазина № 5 горпроторга Любовь Константиновна Мильчакова, старший продавец магазина № 26 горпищеторга Валентина Ивановна Гилева, продавец магазина № 68 горпищеторга Алеутина Николаевна Медведева, позарстоловой № 5 объединения общепита Зоя Семеновна Кофанова, кухонная работница столовой № 114 объединения общепита Лидия Георгиевна Хабарова.

КОЛЛЕКТИВНО-ПОБЕДИТЕЛИ

СМЕНЫ: цеха № 8 производственного объединения «Хромпик» мастера Андрея Дмитриевича Жужгова, коксового участка огнеупорного цеха № 2 динасового завода мастера Надежды Алексеевны Цепелевой, рудного карьера рудоуправления начальника смены Леонида Петровича Никонова, участка по изготовлению телевизионных антенн завода радиотелевизионного оборудования мастера Светланы Петровны Коноваловой.

БРИГАДЫ: смены «С» трубопркатной установки «220» цеха № 1 Новотрубного завода мастера Римма Витальевича Веренцова, смены «С» цеха № 7 Новотрубного завода мастера Сергея Аркадьевича Шевнина, смены «В» цеха № 9 Новотрубного завода мастера Владимира Яковлевича Мальцева, облицовщиков СУ № 4 треста Уралтяжтрубстрой бригадира Татьяны Антоновны Ильбаевой, комплексная бригада СУ № 1 треста Уралтяжтрубстрой бригадира Георгия Константиновича Елтышева, монтажников СУ № 3 треста Уралтяжтрубстрой бригадира Юрия Никитовича Перина, комплексная бригада СУ № 2 треста Уралтяжтрубстрой бригадира Александра Кирилловича Драницы, комплексная сквозная бригада по обработке труб завода трубчатых строительных конструкций бригадира Евгения Андреевича Гаврилова, станочников металлоопалубки завода сантехизделий бригадира Александра Ивановича Матафонова, монтажников трубопроводов монтажного управления треста Востокметаллургмонтаж бригадира Сергея Дмитриевича Чурина, термокузнечного участка завода комплектных металлоконструкций бригадира Николая Николаевича Темникова.

Пересмотрели нормы

Коллектив четвертого трубоварочного стана одиннадцатого цеха филиала Новотрубного завода выступил с предложением о пересмотре норм при сварке нержавеющей труб. Это связано с внедрением на станке двухступенчатого редуктора, который позволяет значительно повысить скорость работы агрегата: до двух с половиной метров труб можно теперь сваривать за минуту, а за смену до тысячи метров (прежде наивысшим показателем считалось производство 930 метров). Внедрение этого новшества позволит повысить производительность труда на 1,5 процента и выпустить дополнительно к заданию года дорогостоящей продукции на 27 тысяч рублей.

Инициаторами пересмотра норм стали трубоварщики В. М. и С. В. Соколовы, Р. Валеев, И. Д. Делов, П. Т. Зигулев, Е. М. Симон и А. В. Протасов. Свои повышенные обязательства они приняли в честь выборов в Верховный Совет СССР.

Т. ЧИКИНОВА, начальник БОТ.

Навстречу выборам

За счет механизации

Высокие производственные рубежи наметили к дню выборов в Верховный Совет СССР труженники завода по ремонту горного оборудования. Коллектив решил выпустить сверх плана двух месяцев продукции на 12 тысяч рублей, произвести дополнительно 20 тонн каменного литья и две с половиной тонны чугуна. При этом заводчане наметают снизить себестоимость продукции на пять тысяч рублей, что составит 0,6 процента к плану, и повысить производительность труда на 1,1 процента к плану.

Этих показателей труженники ПЗРГО рассчитывают достичь за счет комплекса организационно-технических мероприятий. Так, на

ремонтно-механическом участке будет смонтирован манипулятор к токарному станку с числовым программным управлением; на инструментальном участке изготовлены новые штампы для деталей товаров народного потребления, на механическом участке № 3 будет внедрен отрезной круглопильный станок типа «8Г662». На механосборочном участке № 2 предполагается перевести транспортные ролики со стальных пробок на полиэтиленовые. И, наконец, на чугунолитейном участке будет механизирована загрузка и выгрузка барабана с применением кран-балки.

Л. НИЗАЕВА, инженер ООТиЗа, рабкор.

Вахта продолжается

Труженники пятого цеха производственного объединения «Хромпик» стали на предприятии инициаторами трудовой вахты в честь выборов в Верховный Совет СССР.

Они призвали всех хромпиковцев отметить день выборов 4 марта наивысшей производительностью труда. Почин коллектива пятого цеха поддержали все химики. За два первых месяца нынешнего года они наметили выпустить сверхплановой продукции на 60 тысяч рублей и произвести дополнительно 17 тысяч канистр-пользующегося спросом товара народного потребления. Соревнование организовано между коллективами бригад, смен и цехов. Итоги будут подводиться ежедневно.

О. ПЕЧОРСКИХ, инженер по соцсоревнованию.

За дело взялся бригадир

У нас, на Северке, две котельных: одна на заводе, другая в поселке. Обслуживает их бригада слесарей завода. Но до нынешней зимы плохо работали котельные — было холодно и в цехах, и в домах.

В сентябре бригаду слесарей-котельщиков возглавил С. С. Салаев. Все девять рабочих сразу почувствовали, что придется менять отношение к труду. Прекратились нарушения, прогуды. Хорошо были подготовлены к зиме паровые котлы, дробилки угля. И нынче котельные подают тепло, технологическую воду, пар без перебоев. Естественно, это помогает труженникам основного производства работать без простоев, соблюдать график, выполнять не только план, но и обязательства.

На Северском камнебеночном заводе С. С. Салаев работает 15 лет. С честью носит он и ежегодно подтверждает звание ударника коммунистического труда. По итогам социалистического соревнования Салаев назван лучшим по профессии.

А. ПЛОТНИКОВ, рабкор.



В. Г. Май работает в шестом цехе Новотрубного завода. Вольдемар Генрихович бригадир травильного отделения. На участке, где он трудится, проведен капитальный ремонт. В ходе его реконструировано оборудование, улучшены условия труда. А в результате бригада, руководимая В. Г. Маем, смогла повысить производительность труда, улучшить качество обработки труб.

Много времени В. Г. Май уделяет общественной работе. Он — заместитель председателя профсоюзного бюро смены «А». В прошлом Вольдемар Генрихович был капитаном хоккейной команды «Уральский трубник». В те годы спортивная дружина успешно выступала в высшей лиге класса «А». Болельщики помнят, как точные и мощные удары капитана почти всегда достигали цели.

На снимке: В. Г. Май.

Фото А. Кадочникова.

Адресовано избирателям

Состоялся семинар старших агитаторов и агитаторов дошкольных учреждений Новотрубного завода. Работу с избирателями начали более восьмидесяти человек. В семинаре приняли участие заведующий агитпунктом В. М. Шулин и секретарь партбюро дошкольных учреждений

Л. С. Торопова. Избирательная кампания вступила в ответственный и политически важный этап — идет выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. Задача наших агитаторов — подробно познакомиться с биографией кандидата в депутаты

Л. Ф. Чусовой, разъяснить своим избирателям решения декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, рассказывать о международной обстановке, на ярких примерах показывать достижения нашей страны. Агитаторы будут работать по плану. Особое

внимание рекомендуем обратить на молодых, впервые голосующих избирателей, уделять внимание ветеранам, вести строгий учет всех замечаний и предложений.

Л. ВАХРУШЕВА, заведующая агитколлективом дошкольных учреждений Новотрубного завода.

СЕКРЕТ ВЕЧНОЙ МОЛОДОСТИ ЛЕНИНИЗМА

21 января 1984 года исполняется 60 лет со дня смерти Владимира Ильича Ленина — вождя Коммунистической партии, основателя и руководителя первого в мире социалистического государства. Имя Ленина особенно дорого человечеству потому, что он, творчески развивая и обогащая марксизм, поднял его на уровень достижений науки XX века, подкрепил теоретическими выводами, сделанными на основе обобщения опыта революционной борьбы народов в современную эпоху. «Вне и помимо ленинизма, — писал Ю. В. Андропов, — марксизм в наше время попросту невозможен».

Учение Ленина, как и марксизм-ленинизм в целом, — это наука, не теряющая застоя. Ленин первым из последователей и учеников К. Маркса и Ф. Энгельса разработал и применил научную методологию творческого обогащения и развития марксизма. Эта методология включает в себя верность основополагающим установкам родоначальников марксизма, его фундаментальным положениям, постоянное овладение теоретическим наследием Маркса и Энгельса, их творческой лабораторией, умение с марксистских позиций оценить значение новых научных открытий, нового опыта, накопленного революционным движением, постоянную проверку всех выводов, поданных марксистской мыслью, революционной практикой масс.

Опираясь на ленинскую методологию, марксисты-ленинцы всех стран творчески развивают и обогащают идею наследия Ленина, как он в свое время творчески развивал и обогащал наследие Маркса и Энгельса. «Секрет вечной молодости ленинизма в том, — говорит Ю. В. Андропов, — что учение Ленина, его принципы, его идеалы близки и понятны миллионным массам, что каждое поколение людей находит в нем ясные ответы на волнующие их вопросы. Оно освещает человечеству путь в будущее, несет мир и прогресс народам всей земли».

Все, кому дорог прогресс человечества, отвергают попытки буржуазной пропаганды и ревизионистов представить ленинизм устаревшим, исторически или регионально ограниченным. И сколько бы ни твердили они о том, что ленинизм — это всего лишь чисто русская, догматическая интерпретация марксизма, реальная действительность конца XX века так же убедительно подтверждает истинность ленинских идей, их преобразующее воздействие на судьбы человечества, как подтверждало это развитие общества в то время, когда ленинизм еще только проходил свою первую всемирно-историческую проверку в очищающем огне Великого Октября.

Огромное значение идей В. И. Ленина для человечества вынуждены признать многие серьезные противники марксизма. Известный американский философ и социолог Д. Гэлбрейт называет Ленина «революционным колоссом, возвышающимся над целым веком, ориентиром еще на длительное время».

Влияние идей ленинизма во всем мире стремительно

растет. Уже сейчас народы, правящие партии и правительства стран, насчитывающих более 1750 миллионов жителей, официально признают ленинизм в качестве основы своей идеологии. Под знаменем этого учения борется подавляющее большинство коммунистических и рабочих партий, а также революционно-демократических партий и организаций, действующих на разных континентах. Даже в партиях, руководство которых под влиянием буржуазной пропаганды отклонилось от ленинизма, большинство членов, оставшихся на марксистских позициях, продолжают считать себя последователями Ленина. Все истинные марксисты, революционеры — интернационалисты сегодня — ленинцы, так же как все настоящие ленинцы являются убежденными и последовательными марксистами. И тот, кто распространяет хулу на ленинизм, неизбежно доходит в конце концов до открытого отречения от марксизма.

Ленин дал характеристику современной эпохи как эпохи крушения капитализма и революционного преобразования его в социализм. Этот вывод подтвержден историей. На всех континентах (кроме Австралии) существуют, растут и крепнут страны, построенные социализмом или закладывающие основы для его успешного строительства. На долю стран социализма приходится уже 40 процентов промышленной продукции, ежегодно выпускаемой в мире.

Основой стратегии и тактики освободительной борьбы и в наши дни остается ленинская теория революции.

Полностью подтвердилось и ленинское определение сущности и значения пролетарского интернационализма, интернациональной солидарности трудящихся всех стран. Выдержало проверку временем международное коммунистическое движение, у истоков которого стоял Ленин.

В. И. Ленин был первым из марксистов, кто создал целостное учение о путях и методах строительства социализма и коммунизма. Рожденные на основе этого учения общества реального социализма, утвердившиеся в большой группе стран Европы, Азии и Америки, являются прообразом всемирной коммунистической цивилизации, примером для всех народов, стремящихся к благоденствию, подлинной свободе и социальной справедливости. Построенное в СССР развитие социалистического общества стало вершиной мирового социального прогресса. По мере совершенствования развитого социализма набирают силу и крепнут ростки грядущей коммунистической цивилизации, контуры которой все отчетливее проявляются в делах граждан СССР и других социалистических стран.

Наконец, великим завещанием, оставленным Лениным будущим поколениям, является идея самоотверженной борьбы народов за сохранение мира на земле. Последовательный демократизм и гуманизм внешней политики КПСС и Советского государства — убедительное свидетельство жизненной силы ленинизма.

В. ИВАНОВ,
доктор исторических наук, профессор.
(АПН).



Ревкат Сафаргалиев говорил о том, как трудятся люди в его родном совхозе «Первоуральский», чего они достигли в третьем году пятилетки, как много еще ручного труда на фермах и как нужна им помощь горожан. Говорил уверенно о самом наблевшем. От имени всего коллектива. Невольно подумалось: как же изменился этот человек за пять лет. С семьей Сафаргалиевых знакома давно. Это большая рабочая династия, представители которой трудятся во всех отраслях хозяйства. Пять лет назад Ревкат был механизатором, как и сейчас. Но за эти годы он вступил в партию, его избрали в группу народного контроля. Ревкат — заместитель начальника штаба добровольной народной дружины. Трудолюбивый, активный, для него давно уже совхозные заботы стали личными.

Глядя на Ревката Сафаргалиева, секретаря партийного комитета совхоза П. П. Петров замечает:

— Главная перемена, на мой взгляд, произошла в людях. Выросли они, стали сознательнее. Да с такими можно горы свернуть.

Как не согласиться! Окреп коллектив совхоза, стал лучше трудиться, и выросли урожаи на полях, в теплицах, поднялись надои на фермах. За пять лет, например, урожайность зерновых с каждого гектара стала больше на 23,3 центнера, овощей — на 57 центнеров, средние надои на фермах в 1979 году были 3946 килограммов молока от каждой коровы, а в 1983 году — 4392, привезли телят в среднем увеличилось на 28 граммов в сутки. Пять лет назад рекордным считалось надоить в среднем от коровы по четыре тысячи килограммов молока, а в прошлом году четверо доярок Новоалексеевской фермы надоили более чем по пять тысяч килограммов молока от коровы. В. Д. Князеву, Н. А. Андрееву, А. Ф. Утробину, В. М. Валиеву зовут сейчас пятидесятниками. Благодаря таким труженицам коллективу совхоза в минувшем третьем году пятилетки вручили переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома, обласоветского и обкома комсомола за победу в областном соревновании животноводов за наивысшие надои молока.

В сельском хозяйстве все взаимосвязано. Когда доярки говорят: «Это наша коллективная победа, Совхозная», — так оно и есть. Поработали хорошо механизаторы, помогли шефы, заготовили кормов впрок, и можно рассчитывать на высокие надои. Потому и радуются успехам друг друга от всей души. В прошлом году, например, механизатора Михаила Владимировича Лачихина наградили медалью «За преобразование Нечерноземья РСФСР». К стати, за пять лет шестеро тружеников совхоза отмечены правительственными наградами.

Директор совхоза Ю. П. Бунаков справедливо считает, что успех хозяйства, образно выражаясь, не должен коваться только золотыми руками рабочих. Надо



* От выборов до выборов 1. СЕЛЬСКАЯ НОВЬ

всесторонне совершенствовать материально-техническую базу. За пять лет в «Первоуральском» построены автогараж на сто мест, пункт подработки зерна, скотный двор на Талицкой ферме, телятник-профилакторий на Новоалексеевской. Это не просто новые помещения, но и удобные, оснащенные современным оборудованием рабочие места для сельских тружеников. Изменился внешний облик центральной усадьбы, когда построили новый административный комплекс. Есть все условия для работы сельских специалистов, собрания трудящихся проводятся в просторном зале.

Про совхоз «Первоуральский» говорят: крепкое хозяйство. Коллектив его всегда стабильно работает, шагает в ногу со временем. Трудящиеся внимательно изучили материалы декабрьского (1983 года) Пленума ЦК КПСС, особое внимание обратили на ту конкретную партийную задачу, которую Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропов поставил перед трудовыми коллективами. Учили ее при составлении социалистических обязательств на 1984 год. Решили годовое задание по производительности труда перевыполнить на три процента. Наметили также план по реализации всей сельскохозяйственной продукции выполнить к первому декабря и выдать дополнительно продуктов для населения на 110 тысяч рублей. Это значит, что стол первоуральцев станет богаче.

На снимках: доярка Хамия Шайбакова с Талицкой фермы; центральная усадьба совхоза.

* Обсуждаем проект ЦК КПСС о школьной реформе ПОМОЖЕТ ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ

Проект ЦК КПСС «Основные направления реформы общеобразовательной и профессиональной школы» адресован всем советским людям независимо от возраста и профессии. Ведь речь идет о воспитании нового поколения, нашем будущем.

Партбюро рудоуправления сочло необходимым поставить вопрос об обсуждении проекта на повестку дня очередного заседания. Приняли решение организовать во всех трудовых коллективах глубокое ознакомление с этим документом. Оно проходит на рабочих собраниях. К этой работе подключились педагоги подшефной школы № 20, которые

разъясняют трудящимся основные положения, помогают родителям понять важность предстоящей реформы и принять в ее проведении активное участие.

Нам близки и понятны задачи школы. Ее выпускники составляют костяк трудового коллектива Магнитки. Поэтому партийной и общественным организациям, хозяйственным руководителям рудоуправления надо будет усилить заботу о материальной базе школы, о том, чтобы крепилась связь между бригадами и классами, а представители предприятий приходили к подшефным не гостями, а добрыми старшими друзьями,

В проекте прямо сказано, что в организации всей внеучебной воспитательной работы возрастает роль комсомола, профсоюзов, и мы это поддерживаем.

В постановлении отчетно-выборного партсобрания есть пункт о том, как помочь школе в решении важных задач обучения и воспитания. Обсуждения, которые идут сейчас в цехах, сменах и бригадах, помогут сделать работу более целенаправленной и весомой. Все предложения будут рассмотрены на заседаниях партийного бюро.

Ю. ПЕЛИХ,
секретарь партбюро
рудоуправления.

ОПИРАЯСЬ НА ФАКТЫ

По решению методического совета при парткомитете Уралтяжтрубстрой состоялось открытое занятие у пропагандиста В. Л. Карпенко, который ведет семинар «Научно-технический прогресс и эффективность производства» в специализированном управлении. На занятие были приглашены руководители школ партийного просвещения подразделений треста и субподрядных организаций.

Лекция пропагандиста, как и обычно, предшествовала политической информации. На этот раз ее подготовил начальник участка Р. В. Шмидт. Он кратко рассказал о событиях за рубежом, остановившись на размещении в Европе американских ракет средней дальности и американской политике гонки вооружений. Из событий внутри страны слушатель выделил декабрьский Пленум ЦК КПСС и девятую сессию Верховного Совета СССР.

Тема занятия, подготовленного пропагандистом, очень актуальна — стимулирование научно-технического прогресса. Валерий Леонидович предложил рассмотреть формы и методы стимулирования, финансирования кредитных механизмов, систему материального и морального поощрения за разработку и внедрение новой техники. Говорясь к лекции, он просмотрел массу дополнительной литературы. Но главное, чем руководствовался В. Л. Карпенко, это недавнее постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по ускорению научно-технического прогресса в народном хозяйстве» и первая статья «Правды» «В союзе с наукой».

Рекомендуя слушателям литературу для самостоятельного изучения, руководитель семинара просил обратить особое внимание на выступление газеты, где, по его мнению, четко определены задачи в области технического прогресса.

Изложение материала пропагандистом, как всегда, было основано на конкретных фактах. Валерий Леонидович подготовил к занятию таблицу с показателями строительства в разных странах. Каждый вывод подтверждал примерами из производственной деятельности управления.

Лекция увлекла не только слушателей, но и присутствующих на ней пропагандистов и членов методического совета. Все вопросы были раскрыты толково, что вызвало желание углубиться в тему.

У этого занятия будет продолжение. Двадцать четвертого января В. Л. Карпенко вновь проведет открытый урок, на этот раз — семинар. Слушатели получили два практических задания. Им предстоит проанализировать порядок внедрения новой техники в спецуправлении и применить моральное и материальное стимулирование за освоение бригадного подряда в своем коллективе и в тресте.

Обсуждая занятие главного инженера спецуправления В. Л. Карпенко, заместитель секретаря парткома Л. М. Стрельцова, заведующая кабинетом политпросвещения треста Т. В. Братцева, председатель методсовета А. Г. Лужков и другие присутствующие высоко оценили стиль работы пропагандиста.

Р. ПОДБУРТНАЯ,
нештатный
корреспондент.

Новый год для Аксеновых начался с радостного события: семья справила новоселье в новом доме. Квартира ничуть не хуже городской — светлая, благоустроенная. В доме полный достаток. Приятно это событие и главному зоотехнику совхоза А. А. Губиной, ведь это ее подчиненные улучшили жилищные условия. Значит, закрепятся на Талицкой ферме. Валентина Семеновна — техник, Александр Васильевич — слесарь. Аксеновы и сами говорят уверенно:

— Встаем на ноги крепко, да и чем не жизнь в нашем совхозе. Квартира у нас теперь удобная, дочь Оля ходит в детский сад «Колосок». А плюсов сколько! Есть все условия для ведения личного хозяйства.

Председателя профсоюзного комитета совхоза В. И. Шахторина особенно волнует решение жилищных вопросов. Отлично понимает: будут квартиры — будет кому и работать с полной отдачей. Поэтому самой первой переменной, происшедшей за пять лет, называет эту:

— В ста восьмидесяти квартирах справили новоселья наши труженики. Семьи механизаторов Т. З. Закирова, Ф. Кадырова, шофера З. Шарипова, доярки Р. Р. Закировой и многие другие.

Радует руководителя и то, что в прошлом году пришла в совхозные дома горячая вода по магистрали, которая соединила совхоз с теплоэлектроцентралью. И теперь уж все удобства есть у сельчанина. Богаче стал жить совхозный рабочий. Взять рост средней заработной платы. В 1979 году тракторист получал в месяц 206 рублей, а в 1983 году — 259. Доярка пять лет назад ежемесячно получала 217 рублей, сейчас — 302. Да если учесть, что каждая сельская семья имеет огород, большинство откармливает в личном хозяйстве теленка или поросят, держит корову, то ясно, что бюджет у такой семьи богаче городского. Потому и не редкость, когда по совхозной улице промчат «Жигули», принадлежащие трактористу или доярке. За пять лет сорок шесть семей приобрели машины и мотоциклы, в каждом втором доме есть библиотека, цветной телевизор.

Меняется характер труда совхозного труженика, улучшаются условия его жизни.

*От выборов до выборов 2. СЕЛЬСКАЯ НОВЬ



ни, растет благосостояние, а все это вместе создает благоприятные условия для культурного, духовного развития. Ежегодно 25 человек отправляются в путешествие по городам нашей страны, бывают в Москве, в Ленинграде, Прибалтике. За время, прошедшее от выборов до выборов, 136 человек поправили свое здоровье на курортах, в домах отдыха. Передовых рабочих поощряют бесплатными путевками. Таким образом провели отпуска на курортах механизатор Л. Т. Екимовских, доярка А. Ф. Крылова, бригадир Л. П. Скобликова и многие другие. И сегодня, когда в совхозных социалистических обязательствах появился пункт «получить сверхплановую прибыль за счет снижения себестоимости продукции», каждый заинтересован в этом — ведь это часть средств, которые пойдут на повышение уровня жизни каждого.

Совхоз «Первоуральский»... В фотоочерке о нем часто повторялись слова: сделано, построено, добились. Потому что подытожен небольшой отрезок пути, пройденного дружным рабочим коллективом. Но дорога продолжается. И каждый шаг по ней — это добрые перемены. Вот-вот засветится огнями новый дом, заговорят монотонно механизмы в новом кормоцехе. Перемены продолжают.

Т. ВАЖЕНИНА.
На снимке: семья Аксеновых.
Фото Е. Фролова.

■ В ГОРОДЕ ЖИТЬ — ХОЗЯИНОМ БЫТЬ УДОБНЕЕ ДЕТЯМ НЕ СТАЛО

В поселке объединения «Хромпик» есть большой двор, общий на четыре многоэтажных дома, расположенных на разных улицах: Химиков, 8, Комсомольская, 10, Корабельный проезд, 5 и Р. Люксембург, 11. В домах до трехсот квартир, в которых живут рабочие и инженерно-технические работники производственного объединения. Почти в каждой квартире есть дети, хозяева просторного двора. Разгуляться здесь им есть где: большая игровая площадка, спортивные сооружения. О последних хочу поговорить особо.

По просьбе жильцов шпифы, рабочие ремонтно-строительного цеха предприятия, решали соорудить для

ребят спортивный городок. Занимались этим год. Что же появилось на площадке? Две деревянные горки с навесами, несколько столбов с козырьками и просто столбы (назначение последних непонятно). Летом прошлого года во двор привезли металлические спортивные конструкции, которые пролежали до глубокой осени. Никто из жильцов не знал, в каком порядке их устанавливать.

Когда начались дожди и холода, оборудование было все же установлено, хотя не очень то добротно и красиво. Недоумение родителей вызвала одна конструкция — вращающиеся качели, которые больше подходят для тренировок взрослых спортсменов, да и то с помощью страховки.

Сооружения размещены во дворе как попало, в тесной близости друг к другу. Например, рядом с песочницей находится приспособление для выбивания ковров. Горка соседствует с местом для сушки белья. А игровая площадка стала проходным двором. Через нее ходит множество людей, спешащих на работу, железнодорожный вокзал, в магазины. Не останавливают их даже веревки с бельем. В таком дворе детвора, конечно, чувствует себя неуютно. Коммунальной службой объединения следует подумать над тем, как лучше оборудовать двор.

В. ПАВЛОВ.

или ином случае. Большой справочный отдел поможет ему ориентироваться в каждой уголке жизни города. Книга хорошо иллюстрирована. Вышла к 260-летию Свердловска.

НАУЧНО-ПОПУЛЯРНАЯ
О земле-кормилице ведут диалог-размышление знатный полевод страны дважды Герой Социалистического Труда Т. С. Мальцев, председатель ордена Трудового Красного Знамени колхоза имени Я. М. Свердловского Б. И. Краснокутский, доктор философских наук профессор Свердловского архитектурного института Ф. Т. Мартынов и писатель Б. С. Рябинин.

СЕМЬЯ. Серия «Библиотека семейного чтения». **ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ПОИСК-83.** Сборник фантастических и приключенческих повестей и рассказов. Сборник открывается острозюжетной повестью пермского писателя Л. Юзефовича «Клуб «Эсперо».

Центральное место занимает повесть С. Слепынина «Мальчик из саванны».

Необычен сюжет фантастической повести Е. Наумова «Племя мудрого Ро», рассказывающей о приключениях роботов с Земли на далекой чужой планете. Разнообразны по тематике и жанровой окраске вошедшие в сборник рассказы. Здесь и ироничная, полная доброго юмора новелла С. Другалы «Возвращение в колыбель», и изобилующий острыми коллизиями рассказ И. Кобловой «Астра», и фантастические миниатюры А. Чуманова и М. Немченко.

ВЫПУЩЕНО СРЕДНЕ-УРАЛЬСКИМ КНИЖНЫМ ИЗДАТЕЛЬСТВОМ

КРАЕВЕДЧЕСКАЯ ЛИТЕРАТУРА
СВЕРДЛОВСК. Справочник-путеводитель. Составители Бердников Н. Н., Рабинович Р. И.
Книгу с полной уверенностью можно назвать полным сводом знаний по Свердловску. Читатель познакомится с прошлым и современностью города, его промышленностью, научными и учебными заведениями, подобными хозяйствами, снабжающими город овощами и мясо-молочными продуктами, сферой обслуживания, транспортом, театрами, парками, Дворцами культуры. Он узнает, куда можно поехать отдохнуть в выходной день, какой климат в Свердловске в его окрестностях, сколько в городе телефонных номеров, куда надо обратиться в том

К 40-летию Победы: летопись подвига

ТОЛЬКО ОДИН БОЙ

Наша 191 Краснознаменная стрелковая дивизия прибыла на Волковский фронт в январе 1943 года. Я получил направление в нее, когда блокада Ленинграда уже была прорвана, но бои еще продолжались. Гитлеровцы во что бы то ни стало стремились снова замкнуть кольцо. Сделать это им не удалось. В феврале фронт стабилизировался. В составе 59-й армии мы заняли оборону в районе Малой Вишеры, у города Чудова, начали готовиться к новым наступательным боям.

В широком масштабе возобновились бои в январе 1944 года, положив начало полному снятию блокады города и освобождению Ленинградской области. Много событий осталось в памяти. Расскажу о тех, что связаны с первыми днями наступления. Шло оно трудно, медленно. Тогда наш отдельный лыжный батальон получил приказ прорваться через линию фронта и перерезать шоссе между Чудово и Новгородом. Это удалось. Увидев нас, гитлеровцы ударились в панику. Так батальон дошел до деревни Новолоки. Около нее, у небольшого железнодорожного моста разгорелся быстротечный, жестокий бой.

Гитлеровцы пришли в себя. Подтянули силы, местность пристреляли. И когда мы подошли, встретили нас перекрестным огнем. Пришлось залечь. Транспортных лошадей сразу потеряли, большие потери были в ротах. И тогда я с комсоргом батальона Андреем Коконьим решил попытаться уничтожить пулеметные гнезда хоть у железнодорожного разъезда. Пишу эти строки

и чувствую: не передают они напряжения тех страшных минут. Ведь положение было отчаянное. На глазах гибли товарищи.

И вот мы с Андреем, захватив противотанковое ружье, ползем вперед. Счастье оказалось на нашей стороне. Подавили один, второй, третий пулемет. На какую-то минуту стих огонь. Залегшие роты поднялись в атаку. И немцы не выдержали, побежали.

Запомнились те дни поистине массовым героизмом наших солдат, командиров, политработников. Андрея тогда ранило. А он на третьи сутки вернулся: ушел из медсанбата. Пример далеко не единственный. Уже 20 января главная задача дивизии была выполнена: деревни Новгород снова стали свободными.

Через неделю мы узнали обжигающе-радостную весть: блокада Ленинграда окончательно снята, начато освобождение области. Фашисты отступают на всех участках. То были самые счастливые дни.

Несколько лет назад, находясь в Центральном архиве Министерства обороны СССР, я нашел газеты нашей дивизии. В одном из номеров были опубликованы стихи лейтенанта В. Чавкина «Медаль «За оборону Ленинграда».

Несовершенны эти стихи в поэтическом отношении, но они трогают мое сердце, наполняют его гордостью. Да, мы освобождали город Ленина. Знают о том и мои внуки. И, уверен, гордятся мною.

И. ШАЛИН,
участник Великой Отечественной войны.

рекомендовали себя и те, кто проживает в первом женском общежитии. В их распоряжении 28 комнат, и все они содержатся в идеальном порядке. Примером здесь служит кандидат в члены партии, воспитатель детсада № 15 Г. А. Варанкина. По итогам социалистического соревнования общежитие № 1 неоднократно занимало призовые места.

А вот в доме № 23 по улице Свердлова живет Р. В. Пряхина. Недавно переехала она сюда, а квартиру уже запустила, ведет неблагоприятный образ жизни. Соседи уже жаловались на нее в ЖКО.

Хочется упрекнуть работников ЖКО, которые слабо развешивают соревнования между домами. Звание «Дом образцового быта» на Динасе всего лишь присвоено пяти домам, а их могло быть больше, если бы общественность и коммунальщики активнее влияли на нерадивых жильцов и их детей, которые омрачают наш быт. Станет ли он лучше, зависит только от нас.

А. КОБЯКОВ,
рабкор.

■ ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ
ПОУЧИТЕЛЬНАЯ ЭКСКУРСИЯ

Мой внук Слава Зуев учится в первом классе школы № 4. Недавно учительница М. А. Левчук сводила ребят на пожарно-техническую выставку. Вечером дома Слава с восторгом рассказывал о том, что видел, от чего может произойти пожар. Даже не забыл упомянуть о цветном телевизоре, который может самовоспламениться, если его не выключать длительное время.

Я с удовольствием слушала рассказ внука. Вот это экскурсия — поучительна и полезна!

Р. ШИРЯЕВА.



Отмечены премиями

В объединении Первоуральскшебыт по итогам прошлого года лучших показателей по качеству в ателье высшего разряда добились закройщицы М. А. Теселько и Г. Н. Ченцова, бригадир по пошиву верхней одежды З. А. Еремина, в ателье № 7 — закройщик В. С. Шаврина. За высокие качественные показатели они не раз отмечались премиями.

Л. ЮХНОВЕЦ,
начальник ОТК.

Обслуживаем сельчан

Жители Новоалексеевски охотно пользуются услугами комплексного приемного пункта. К 15 видам оказываемых услуг в прошлом году прибавилась еще одна: продажа мелкими партиями готовых изделий. Среди них декоративные салфетки из пластмассы, ритуальные комплекты, закладки, портфели-«дипломаты».

Немало поступает заявок от сельчан на ремонт обуви, цветных телевизоров, холодильников. Заявки их выполняются в первую очередь в качестве. Только за один месяц работники службы быта оказали жителям Новоалексеевски услуг на три тысячи рублей.

Н. ТОКМАНЦЕВА,
приемщица.

Понравились полусапожки

В зимние дни в ателье «Сапожок» всегда много клиентов. Привлекает их новая модель мужских полусапожек. Добротные, сшитые из велюра и хрома, на меху и на байке, они пользуются большим спросом у молодежи. Не обходят ателье стороной и люди пожилого возраста. Для них здесь шьются удобная обувь. В декабре услугами ателье воспользовались более 300 первоуральцев.

Сейчас коллектив внедряет в производство новую модель женских сапожек из велюра на сплошной подошве.

Т. ПАРФЕНЧИК,
технолог ателье.

Экономит сырье

Нина Анатольевна Захватихата — одна из лучших короткачких производственного объединения Первоуральскразнобыт. Она систематически выполняет индивидуальные социальные обязательства, ее средняя выработка 158 процентов в месяц при хорошем качестве продукции. Активно участвует в соревновании за экономию сырья. Сэкономила его на 56 рублей. Из сэкономленного можно соткать восьмую часть ковра.

Нина Анатольевна — ударник коммунистического труда, в прошлом году ей неоднократно присваивалось звание лучшей по профессии.

Т. СИНЯГИНА,
председатель объединенного комитета профсоюза.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
20 января 1984г., № 14

Совместно с агитаторами

ОТЧИТЫВАЕТСЯ КОМСОМОЛИЯ

У первоуральских комсомольцев начался Ленинский зачет. На днях отчитались о своей учебе, общественной и трудовой активности, знании ленинских работ девятиклассники школы № 20 в поселке Магнитка. Зачет у комсомольцев принимала комиссия, в состав которой входят коммунисты-педагоги, члены школьного комитета ВЛКСМ. Отличились, проявив хорошие знания, зрелость, член ученического комитета Ольга Подгол, член комитета ВЛКСМ Анатолий Патрушев, Татьяна Горбунова и другие ребята.

После девятиклассников зачет пройдет в десятых, а затем в восьмых классах.

М. ПРОСКУРЯКОВА, завуч школы № 20.

ВЫЕЗЖАЮТ С КОНЦЕРТАМИ

Раз в месяц художественная самостоятельность Дворца культуры огнеупорщиков выезжает с концертными программами к жителям дома инвалидов и престарелых. В декабре у них побывали юные самодеятельные артисты, а на днях выезжали хор народной песни и цирковая студия Дворца.

Участники хора выступили с новой программой. Понравились зрителям песни «В защиту мира», «Хлеб — всему головам». Аплодисментами наградили солистов А. Орлова за песню из кинофильма «Дело было в Пенькове» и П. Маклакову за исполнение «Вечерней песни».

Детская самостоятельность в эти дни выступила перед отдыхающими санатория — профилактория «Лесная сказка».

В. КОВЫЛИН, художественный руководитель Дворца культуры огнеупорщиков.

НАСТОЯЩИЕ ХОЗЯЕВА

Сравнительно недавно начали работать в ЖКО завода по ремонту горного оборудования плотники П. А. Грехов и Г. Х. Хабибуллин. И сразу рекомендовали себя добросовестными работниками. Их не надо подгонять: недостатки видят сами и своевременно устраняют их. Нынешней осенью они занимались подготовкой жилого фонда Талицы к зиме. Отремонтировали двери в подъездах, застеклили окна в подвалах домов. И сейчас не сидят сложа руки: неполадки устраняют, будь то ремонт мусорных стоянок или подъездов. Так, на днях плотники привели в порядок двери в домах № 1, 3, 5 по улице Юбилейной, проверили и застеклили окна в подвалах домов № 6-6, 13 по улице Цветочной. Как настоящие хозяева, ведут себя П. А. Грехов и Г. Х. Хабибуллин.

Л. ЯКОВЛЕВА, начальник ЖКО завода по ремонту горного оборудования.

Работники Дворца культуры «Строитель» действуют в тесном контакте с агитаторами. Составлены совместные планы работы, стараемся предложить своим избирателям больше интересных мероприятий. В ближайшие дни состоится лекция о международном положении и внешнеполитическом курсе КПСС. Женщин приглашаем на традиционный лекторий.

По вечерам при агитпункте работает юридическая консультация, где ведет при-

ем юристконсульт завода ЖБИИК О. А. Кузина. Для избирателей будут демонстрироваться научно-популярные и документальные фильмы. Уже утвержден кинорепертуар. Тематика фильмов самая разнообразная: медицина и экология, юриспруденция и народное хозяйство.

Составлен график выступлений художественных коллективов Дворца на время предвыборной кампании. На каждом из шести закрепленных за нами агитпунк-

тов дадим по несколько концертов. Сформированы четыре концертные бригады, куда вошли лучшие самодеятельные коллективы: хор ветеранов труда, вокально-инструментальный ансамбль «Вдохновение», вокальные ансамбли «Искорка» и «Юность», цирковая студия, театр-студия «Вариант», ансамбль балетного танца «Кристалл».

Выступления перед избирателями — важный этап в жизни всех художественных коллективов. Ему пред-

шествовала большая подготовительная работа. Это своеобразный смотр наших достижений. Руководители кружков и студий особое внимание обратили на репертуар. Для него характерны высокая идейность, подлинно гражданское звучание. Ансамбль «Юность» открывает свое выступление песней И. Дунаевского «Летите, голуби». Он исполнит любимые в народе и выдержавшие испытание временем песни советских композиторов. Главной, конечно, остается тема Родины, труда и мира. Много песен и стихов об Урале, о родном городе. Включили и мелодии военной поры.

В феврале составим график концертов на день вы-

ступления. Он, как всегда, будет насыщенным: по три-четыре концерта на каждом избирательном участке, включая и самые отдаленные агитпункты в Нижнем Селе и клубе Коуровского леспромхоза.

В течение предвыборной кампании во Дворце будут действовать две фотовыставки. С одной, где представлены лучшие работы членов городского фото клуба, избиратели могут уже познакомиться. Герои выставки — наши земляки, люди труда. Скоро откроется авторская выставка фотокорреспондента ТАСС А. Прахова.

Ю. РЕШЕТНИКОВ, директор Дворца культуры «Строитель».

* ЧЕЛОВЕК. АВТОМОБИЛЬ. ДОРОГА. НАЧИНАЕТСЯ С МЕЛОЧИ

Около тридцати учащихся начальных классов ехали в автобусе, весело обсуждая только что просмотренный кинофильм. На одной из остановок в салон автобуса вошел контролер, и ребяташки, как горох, бросились враспылку: у них не было билетов. Вроде мелкий факт, а говорит о многом. Почему родители, отпуская детей в кино, не дадут пятак, чтобы они могли оплатить свой проезд на общественном транспорте? Только один мальчик с достоинством сказал:

— А мне мама дала денег на кино, мороженое и на билет в автобусе.

Этот пример я привела для того, чтобы еще раз подчеркнуть: все начинается с мелочи. Хочу поговорить и о тех взрослых, кто не считает нужным платить за проезд в городском транспорте. К сожалению, таких людей еще немало. В декаб-

ре вновь прошел республиканский месячник проверки безбилетных пассажиров. В рейдах, проверках помимо работников пассажирского автопредприятия активное участие приняли комсомольцы Новотрубного завода, курсанты автошколы. За месяц проверено около девяти тысяч автобусов и задержано более 600 безбилетных пассажиров. Помимо штрафов восстановлено четыреста с лишним рублей убытка.

Проверки мы нынче проводили в районе поликлиники медсанчасти Новотрубного завода. Кто же едет без билета? В основном это рабочие Новотрубного завода, учащиеся СГПУ № 7. Только за последние дни задержали новотрубников И. Е. Шумарова (цех № 3), А. И. Глазырина (цех № 27), Р. Р. Мукирова (цех № 17), А. Ф. Кобуто (цех № 3), Е. В. Крылова (цех

№ 3), М. К. Зинатова (цех № 2), Ю. П. Луткова (цех № 2), А. И. Слободчикова (цех № 5), В. В. Матвеева (цех № 3) и многих других. Не уменьшается число безбилетных пассажиров, потому что по месту их трудовой деятельности не ведется соответствующей воспитательной работы. Как правило, администрация предприятий на наши представления отвечает отписками о якобы проведенных беседах. А назвать бы имена безбилетников на рабочих собраниях да поговорить с ними, чтобы им было стыдно смотреть в глаза товарищам. Или взять учащихся профтехучилища. Почему не все приобретают проездные билеты, а ездят по просроченным? Думаю, что и здесь упущение администрации, педагогов.

Почему же низка наша культура поведения, почему, зарабатывая приличные



деньги, иной считает, что его должны обслуживать бесплатно? Ведь для работников пассажирского автопредприятия пятак каждого из нас — это и зарплата, и премия за работу.

Р. РЫЧКОВА, старший контролер пассажирского автопредприятия.

■ ЭТО ИНТЕРЕСНО О чем поведала чугунная рыбка

Дорогим «куловом» увенчалась экспедиция музея декоративно-прикладного искусства Урала. Ей удалось «выловить» рыбку, не простую, а... чугунную. Однако, по мнению специалистов, по ценности она не уступает золотой.

Брелок «чугунная рыбка» — один из шедевров знаменитых казлинских умельцев конца прошлого и начала нынешнего веков. Таких окунов в прошлом веке дарили посетителям Всемирной выставки в Париже.

Создатель чугунной рыбки — Николай Афанасьевич Вихляев. В Каслях чтут память об этом мастере миниатюры. До сих пор сохранилась мастерская в доме, где более 60 лет жил и работал старый чеканщик.

(ТАСС).

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Сегодня и завтра «ТАКАЯ ЖЕСТКАЯ ИГРА — ХОККЕЙ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». Сегодня «СРЕДЬ БЕЛА ДНЯ». Сеансы: 9, 11, 13-30 15-15, 17, 19, 21 час. Завтра «СРЕДЬ БЕЛА ДНЯ». Сеансы: 9, 11, 15-15, 17, 19, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». «ОРУЖИЕ», начало в 19 час.

Клуб имени В. И. Ленина. «БАБЬЕ ЦАРСТВО» (детей не допускаются). Сеансы: 18, 20 час.

1 февраля во Дворце спорта имени 50-летия ВЛКСМ состоится выступление ансамбля «Витамин». Начало концертов 1 февраля в 18 и 20 час. 30 мин. Билеты продаются с 19 января в кассах Дворца спорта. Кассы работают с 9 до 19 часов ежедневно.

Первоуральская автошкола ДОСААФ постоянно проводит набор на курсы по подготовке водителей мотоциклов, легковых автомобилей с правом найма на работу грузовых автомобилей категории «С», повышения классности до II-го и I-го классов, по переподготовке с категории «В» на «С» и с «С» на «Е», а также автомобильных механиков и мастеров производственного обучения вождению автомобилей.

Обращаться по адресу: Московское шоссе, 3 км (около автостанции). Телефон 2-50-57.

Исполком городского Совета проводит перерегистрацию граждан, состоящих на учете на получение жилплощади в жилищном отделе горисполкома (комната № 10, 1-й этаж) с 15 февраля по 20 марта.

При себе необходимо иметь паспорт, справку с места жительства (от домоуправления или уличного комитета) о составе семьи и занимаемой жилплощади и справку с места работы.

27 января в г. Саранске состоится тираж выигрышной денежно-вещевой лотереи первого выпуска.

В тираже разыгрываются автомобили «Москвич-2140», «Жигули» ВАЗ-21013, мотоциклы, пинино, телевизоры цветного и черно-белого изображения, холодильники, магнитофоны и другие ценные вещи, а также денежные выигрыши от 1 до 200 рублей.

Приобретайте лотерейные билеты, участвуйте в тираже выигрышей!

Меняется кооперативная однокомнатная квартира (19,5 кв. м, 2-й этаж, полностью оплаченная) на 2-комнатную квартиру старого типа без денежной компенсации. 1-й и 5-й этажи не предлагать. Обращаться по тел. 2-51-96 до 17 часов.

Срочно меняется 2-комнатная квартира (30,8 кв. м, на 3-м этаже, с застекленной лоджией 15 кв. м, из кухни сделана 3-я комната) в г. Андрианово на 3-комнатную квартиру в Первоуральске или Свердловске. Обращаться: г. Первоуральск, пр. Космонавтов, 24-а, кв. 40.

Меняю однокомнатную благоустроенную квартиру в Новоуртинске на равноценную в г. Первоуральске. Обращаться по тел. 2-55-83.

Меняется 2-комнатная квартира (27,2 кв. м, 1-й этаж) на Динасе и две комнаты в квартире с одной соседкой на 1-м этаже по ул. Гагарина на 3-комнатную или 4-комнатную квартиру. Обращаться: ул. Гагарина, 34-а, кв. 3, в любое время.

Меняю комнату (20 кв. м, второй этаж) в Верхневинске на комнату в г. Первоуральске. Обращаться: ул. Трубиных, 33/20, кв. 6, по смене «А».

Меняется 3-комнатная квартира 38,1 кв. м новой планировки на 2-комнатную и однокомнатную отдельные квартиры или комнату в квартире с соседями. Возможны долгие варианты. Обращаться: ул. Трубиных, 50, кв. 202.

Меняется 3-комнатная квартира 32 кв. м в Тавде на любую благоустроенную квартиру в г. Первоуральске. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Гагарина, 16 — 109.

Меняется 2-комнатная квартира (29,7 кв. м, комнаты изолированные, пятый этаж) с однокомнатной квартирой и комнату в квартире с соседями. Обращаться: ул. Ватутина, 71, кв. 29 после 20 часов.

Меняется частный дом 45 кв. м (имеется гараж, стайка, баня, теплица) на 2-комнатную кооперативную квартиру. Обращаться: пос. Ельничный, ул. Горная, 39, по смене «А».

Меняю однокомнатную квартиру улучшенной планировки в Воркуте на квартиру в Первоуральске. Обращаться: г. Ревда, ул. Энгельса, 49 — 50.

Выражаем сердечную благодарность коллективу пассажирского автопредприятия, дирекции, парторганизации, профсоюзному комитету и лично водителям автоколонны № 1 Ю. Ф. Екимовских, В. П. Мамонову, Ю. Ф. Гвоздецкому, В. П. Романко, коллективу автохозяйства рудоуправления, всем родным, знакомым и соседям, разделившим наше горе и оказавшим помощь в организации похорон нашего дорогого отца, мужа, сына, брата, зятя Зырянова Николая Ивановича.

Семья покойного

Коллектив горпромторга выражает глубокое соболезнование старшему товароведу Ногинной Валентине Васильевне по поводу смерти отца
КОНДРАШИНА
Василия Константиновича.

Дворец культуры и техники Новотрубного завода проводит запись в кружок вязания. Организационное собрание состоится 21 января в 18 часов.

Потерянную зачетную книжку за № 786071 считать недействительной.

Меняется полнометражная 2-комнатная квартира (в 9-этажном доме, на 5-м этаже) в г. Нижневартовске на 2-комнатную или 3-комнатную в Первоуральске. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Ленина, 90, кв. 30, в любое время.

Меняю частный дом с приусадебным участком на 2-комнатную малогабаритную кооперативную квартиру. Обращаться: Трумпоселок, ул. 8 Марта, 7, кв. 2, в любое время.

Срочно нужна благоустроенная комната или квартира для семьи из трех человек. С предложениями обращаться по телефону 2-48-73, после 18 часов.

Меняется 3-комнатная полнометражная квартира горисполкома на третьем этаже в Тегхороде (ул. Строителей, д. 40, кв. 52) на однокомнатную и 2-комнатную, желательно в Тегхороде. Первый этаж не предлагать. Обращаться после 17 часов в субботу и воскресенье в любое время.

Меняется 2-комнатная квартира новой планировки в г. Первоуральске (п. Талица) на равноценную квартиру в г. Заволяжье Горьковской области. Обращаться: п. Талица, ул. 3. Космодьянской, 19 — 3.

Коллектив проектного отдела Новотрубного завода выражает искреннее соболезнование инженеру — конструктору Мионовой Надежде Павловне по поводу безвременной кончины ее мужа
МИРОНОВА
Николая Григорьевича.